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1. Sprawdź, czy arkusz, który otrzymałeś zawiera 8 stron. 
Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś 
przewodniczącemu jury. 

2. Wraz z arkuszem otrzymałeś KARTĘ ODPOWIEDZI, na 
której wpisz otrzymany na karcie identyfikacyjnej KOD. 

3. Wypełnij dokładnie KARTĘ IDENTYFIKACYJNĄ. 
4. Arkusz składa się 40 zadań z wiedzy zawodowej. Za każdą 

prawidłową odpowiedź otrzymasz 1 punkt. 
5. Czytaj uważnie wszystkie zadania. 
6. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI 

długopisem lub piórem z czarnym tuszem/atramentem. 
7. Dla każdego zadania podane są cztery możliwe 

odpowiedzi: A, B, C, D. 
8. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna. 
9. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj odpowiednią 

kratkę.                  
10. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się 

pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź, otocz ją kółkiem 
i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną. 

 

11. Po rozwiązaniu testu sprawdź czy zaznaczyłeś wszystkie 
odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadziłeś 
wszystkie dane. 
Pamiętaj, że oddajesz tylko KARTĘ ODPOWIEDZI 
przewodniczącemu jury. 

Powodzenia ! 
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1. W skład dokumentacji budowlanej nie wchodzi  

A) książka obmiarów.  
B) dziennik budowy.  
C) książka obiektu budowlanego.  
D) protokoły odbiorów. 

 
2. Maszyna służąca do gięcia blachy to 

A) przygniatarka.  
B) zwijarka.  

C) krawędziarka.  
D) wyoblarka. 

 
3. Dekarz narażony jest na porażenie prądem, jeżeli składuje blachę na dachu w 
odległości 

A) 5 m od linii o napięciu do 1kV.  
B) 10 m od linii o napięciu do 1kV.  
C) 5m od linii wysokiego napięcia do 15 kV.  
D) 5m od linii wysokiego napięcia powyżej 15 KV. 

 
4. Powłoki olejne otrzymujemy 

A) pokrywając metal pokostem lub farba olejną.  
B) pokrywając metal pokostem i farba olejną. 
C) pokrywając metal najpierw pokostem a potem farbą. 
D) pokrywając metal najpierw farba olejną a potem pokostem. 

 
5. Odczyt grubości przedmiotu, zmierzony suwmiarką i podstawiony na rysunku 
wynosi: 

A. 32,65 mm. 
B. 33,65 mm. 
C. 32,13 mm. 
D. 45,13 mm 

 
 
 
 
6. Na podstawie zamieszczonej tabeli określ, ile roztworu asfaltowego należy 
przygotować do wykonania 150 m2 pokrycia dachu papą na podłożu betonowym, 
na lepiku asfaltowym na gorąco. 

A. 30 kg 
B. 45 kg 

C. 300 kg 
D. 450 kg 
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Norma zużycia materiałów na 100 m pokrycia z papy (wg KNR 2-02) 

Rodzaj pokrycia Papa 
[m2] 

Lepik 
[kg] 

Roztwór asfaltowy 
[kg] 

Pokrycie dachu papą na podłożu 
betonowym, na lepiku asfaltowym, na 
gorąco. 

236 320 30 

 
 

7. Urządzenie przedstawione na zdjęciu to 
A) zaciskach okapu. 
B) zamykacz dachowy. 
C) zaciskacz rąbka stojącego. 
D) zaginacz haków rynnowych. 

 
 
8. Zakład pasa papy przy układaniu prostopadłym do okapu powinien wynosić: 

A) 150 mm 
B) 120 mm 

C) 100 mm 
D) 50 mm 

 
9. Pokrycie dachu papą podwójnie prostopadłe do okapu wykonuje się na 
połaciach dachowych o nachyleniu: 

A) 20÷40 % 
B) 25÷45 % 

C) 25÷60 % 
D) 25÷35 % 

 
10. Na końcu rury spustowej odprowadzającej wodę na grunt stosuje się 

A) osadnik. 
B) wylewkę. 

C) klapę burzową. 
D) wyłapywacz deszczówki. 

 
11. Jeden m2 blachy kosztuje 35 zł.  Ile będzie kosztowało pokrycie dachu o 
powierzchni 200 m2? 

A) 7 000 zł. 
B) 7 500 zł 

C) 5 700 zł 
D) 8 500 zł 

 
12.Za demontaż 1m 2 pokrycia dachowego dekarz otrzyma wynagrodzenie w 
wysokości 150 zł. Jakie wynagrodzenie otrzyma dekarz za zdemontowanie 
110m2 pokrycia dachowego? 

A) 15 500 zł 
B) 16 500 zł 

C) 16 400 zł 
D) 15 600 zł 
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13.Powierzchnia połaci dachowej do pokrycia dachu dachówką wynosi 150 m2. 
Inwestor, który chce kupić dachówkę z 10 % zapasem, musi zamówić ją w ilości: 

A) 150 m2 
B) 155 m2 

C) 165 m2 
D) 250 m2 

 
14. Ile zarobił dekarz, który wykonał w warsztacie rynnę z blachy ocynkowanej 
o długości 25 m w ciągu, 8 godzin, jeśli za godzinę ma płacone 20 złotych? 

A) 100 zł 
B) 160 zł 

C) 120 zł 
D) 240 zł 

 

15. Jedna godzina pracy przy wykonywaniu obróbek blacharskich w lecie wynosi 
6 złotych, a w zimie jest większa o 25 %, a więc wynosi 

A) 6,25 zł 
B) 6,50 zł 

C) 7,25 zł 
D) 7,50 zł 

 
16. Malowanie konserwacyjne pokrycia dachów należy wykonywać minią 
ołowiową, co 

A) 2 lata.  
B) 5 lata. 

C) 4 lata. 
D) 3 lata. 

 
17. „Naprawa bieżąca” polega na załataniu wszystkich 

A) dziur, szczelin i pęknięć. 
B) dziur i pęknięć oraz umocowaniu obluzowanych i stukających na wietrze 

blach. 
C) szczelin i pęknięć oraz umocowaniu obluzowanych i stukających na 

wietrze blach. 
D) dziur, szczelin i pęknięć oraz umocowaniu obluzowanych i stukających na 

wietrze blach. 
 
18. Pokrycia dachowe z papy asfaltowej podwójnie na deskowaniu stosuje się 
przy pochyleniach połaci dachowych 

A) 2° ÷ 15°  
B) 3° ÷ 17°  

C) 11° ÷31°  
D) 27° ÷ 45° 

 
19. Trasowanie blachy polega na 

A) gięciu mechanicznym wykonywanym za pomocą krawędziarki.  
B) przeniesieniu rysunku technicznego na obrabiany materiał.  
C) zwijaniu brzegów blach w celu ich usztywnienia.  
D) pokazaniu miejsca łączenia dwóch arkuszy blachy. 



5 

 

20. Zaznacz rodzaj pokrycia wykonanego na 
zdjęciu: 

A) pokrycie blachą tłoczoną w kształcie 
dachówki 

B) pokrycie dachu blachą falistą 
C) pokrycie dachówką 
D) pokrycie eternitem 

 

 
 

21. Pokrycie dachu dachówkami wymaga nachylenia połaci dachowych o 
spadku: 

A) 45°÷65° 
B) 65°÷95° 

C) 35°÷65° 
D) 40°÷65° 

 
22. Odległość dylatacji rynien z tworzywa sztucznego nie powinna przekraczać: 

A) 15 m, 
B) 20 m, 
C) 25 m, 
D) 10 m 

 
 
 
 

23. Przedstawiony obok szczegół przedstawia: 
A) obróbkę szczytu dachu drewnianego 
B) obróbkę ogniomuru 
C) obróbkę okapu 
D) obróbkę krawędzi dachu 

 
 

24. Określ na podstawie instrukcji, jaką 
średnicę rynny należy zastosować na dachu o 
powierzchni połaci równej 110 m2. 

 
„Jeśli powierzchnia jest mniejsza niż 50 m2 używa się rynien o średnicy 100 mm i 
rur spustowych o średnicy 75mm. Jeżeli powierzchnia połaci zawiera się w 
przedziale 50-100 m2 rynny powinny miećśrednicę 125mm a rury spustowe 
87mm. Jeśli zaś powierzchnia przekracza 100 m2 odpowiednie będą rynny 
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150mm i rury spustowe 100mm lub specjalne rynny o średnicy 190mm i rury 
spustowe 111/120mm.” 
 

A) 75 mm 
B) 100 mm. 

C) 125 mm. 
D) 150 mm. 

 
25. Głównym kryterium oceny jakości wykonania parapetu z blachy stalowej 
ocynkowanej jest sprawdzenie 

A) kształtu kapinosa. 
B) szerokości kapinosa. 
C) długości spadku parapetu. 
D) długości i szerokości parapetu 

 

26. Rysunek przedstawia: 
A) gąsior kalenicowy 
B) daszek wykusza 
C) pokrycie dachu dwupołaciowego 
D) obróbka blacharska 

 
27. Podaj grubość blachy stalowej 
ocynkowanej przeznaczonej na obróbki gzymsów, podokienników 

A) 0,5÷0,6 mm 
B) 0,6÷0,7 mm 

C) 0,5÷0,7mm 
D) 0,6÷0,7mm 

 
28. Dorosły mężczyzna nie powinien dźwigać ciężaru większego niż 

A) 20 kg 
B) 30 kg 

C) 40 kg 
D) 50 kg 

 

29. W przypadku złamania kończyny dolnej, przed przybyciem lekarza należy 
A) podać poszkodowanemu środek przeciwbólowy. 
B) naciągnąć kończynę, aby uzyskać prawidłowe ułożenie kości. 
C) unieruchomić kończynę w takiej pozycji w jakiej poszkodowany ją trzyma. 
D) przywrócić naturalny kształt kończyny i ściśle ją zabandażować. 

 
30. W przypadku zetknięcia się naskórka z drażniącymi preparatami 
bitumicznymi należy jak najszybciej przemyć naskórek 

A) spirytusem i zasypać zasypką. 
B) wodą utlenioną i posmarować wazeliną. 
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C) oliwą wodą z mydłem i zasypać zasypką. 
D) naftą wodą z mydłem i posmarować wazeliną. 

 
31. Dekarz wykonując prace na wysokości spadł z rusztowania i istnieje 
podejrzenie urazu kręgosłupa. W oczekiwaniu na pomoc lekarską należy 

A) ułożyć poszkodowanego w pozycji bocznej ustalonej. 
B) ułożyć poszkodowanego poziomo na równym podłożu. 
C) ułożyć poszkodowanego w pozycji półsiedzącej i podeprzeć mu głowę. 
D) pozostawić poszkodowanego w takiej pozycji, w jakiej się znajdował po 

upadku. 
 
32.Podkład pod pokrycie wykonane z dachówki ceramicznej powinien być 
wykonany: 

A) Płyty betonowej 
B) Łat drewnianych 
C) Kratownicy metalowej 
D) Kratownicy drewnianej 

 
33. Prawidłowa ilość żabek do mocowania rąbków równoległych do okapu kosza 
wynosi: 

A) 2 szt/m 
B) 3 szt/m 

C) 4 szt/m  
D) 5 szt /m 

 
34. Czynności zmierzające do utrzymania dachu w dobrym stanie nazywamy: 

A) Remontem 
B) Konserwacją 

C) Naprawą główną 
D) Naprawą bieżącą  

 

35. Szerokość pasa z papy w pokryciu koryta powinna być: 

A) Zależna od spadku dachu 
B) Położona z zakładem jak pozostałe pasy papy na dachu 
C) Przyklejona do deskowania koryta 
D) Z tej samej papy jak pokrycie dachu 
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36. Na rysunku pokazano szczegół zamocowania 

      A) Rury spustowej i obróbki blacharskiej kalenicy 
       B) Rury spustowej i obróbki blacharskiej okapu 
       C) Rynny i obróbki blacharskiej kalenicy 
       D) Rynny i obróbki blacharskiej okapu 

 
37. Jaki rodzaj dachówki przedstawia ilustracja? 

A) Esówka. 
B) Karpiówka. 
C) Zakładkowa. 
D) Mnich- mniszka. 

 

 

38. Zewnętrzne połączenie dwóch płaszczyzn dachu nosi nazwę 
A) Kosza. 
B) Okapu. 

C) Naroża. 
D) Kalenicy. 

 
39. Na podstawie instrukcji podaj, jaki powinien być wylot powietrza przy 
kalenicy aby zapewnić prawidłową cyrkulację przestrzeni powierzchni dachu? 

Instrukcja - Wentylacja kalenicy 

Kalenica to miejsce, gdzie trzeba zapewnić swobodny wylot powietrza, które dostało się pod 
połać przy okapie. Odpowiednia cyrkulacja powietrza w obrębie kalenicy zależy od 
efektywności przekroju wentylacyjnego. Powinien on mieć wielkość 0,05% powierzchni 
dachu, przy czym w przypadku dachów dwuspadowych dotyczy to każdej połaci osobno. 
Przykładowo, dla dachu dwuspadowego z krokwią o długości 10 m, wentylacja kalenicy dla 
każdej z płaszczyzn musi mieć efektywny przekrój min. 50 cm2 /mb.  

A) równa 0,05 % 
B) mniej niż 0,05 % 

C) większa niż 0,05% 
D) co najmniej 0,05 % 

 

40. Podczas wykonywania robót dachowych w miejscach zagrożonych spadkiem 
przedmiotów z wysokości należy wyznaczyć strefę niebezpieczną, podaj jaką 
powinna mieć szerokość? 

A) co najmniej 1/6 wysokości budynku (nie mniej niż 4 m) 
B) co najmniej 1/8 wysokości budynku (nie mniej niż 5 m) 
C) co najmniej 1/10 wysokości budynku (nie mniej niż 6 m) 
D) co najmniej 1/12 wysokości budynku (nie mniej niż 7 m) 


